

習近平在省部級主要領導幹部學習貫徹黨的十九屆五中全會精神專題研討班開班式上發表重要講話強調 深入學習堅決貫徹黨的十九屆五中全會精神 確保全面建設社會主義現代化國家开好局

(上接第一版)

習近平指出，全黨必須完整、準確、全面貫徹新發展理念。一是從根本宗旨把握新發展理念。人民是我們黨執政的最深厚基礎和最大底氣。為人民謀幸福、為民族謀復興，這既是我黨領導現代化建設的出發點和落腳點，也是新發展理念的“根”和“魂”。只有堅持以人民為中心的發展思想，堅持發展為了人民、發展依靠人民、發展成果由人民共享，才有正確的發展觀、現代化觀。實現共同富裕不僅是經濟問題，而且是關係黨的執政基礎的重大政治問題。要統籌考慮需要和可能，按照經濟社會發展規律循序漸進，自覺主動解決地區差距、城鄉差距、收入差距等問題，不斷增強人民群眾獲得感、幸福感、安全感。二是從問題導向把握新發展理念。我國發展已經站在新的歷史起點上，要根據新發展階段的總要求，堅持問題導向，更加精準地貫徹新發展理念，舉措要更加精準務實，切實解決好發展不平衡不充分的問題，真正實現高質量發展。三是從憂患意識把握

新發展理念。隨著我國社會主要矛盾變化和國際力量對比深刻調整，必須增強憂患意識、堅持底線思維，隨時準備應對更加複雜困難的局面。要堅持政治安全、人民安全、國家利益至上有機統一，既要敢於鬥爭，也要善於鬥爭，全面做強自己。

習近平強調，加快構建以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局，是“十四五”規劃《建議》提出的一項關係我國發展全局的重大戰略任務，需要從全局高度準確把握和積極推進。只有立足自身，把國內大循環暢通起來，才能任由國際風雲變幻，始終充滿朝氣生機和發展下去。要在各種可以預見和難以預見的狂風暴雨、驚濤駭浪中，增強我們的生存力、競爭力、發展力、持續力。

習近平指出，構建新發展格局的關鍵在於經濟循環的暢通無阻。必須堅持深化供給側結構性改革這條主線，繼續完成“三去一降一補”的重要任務，全面優化升級產業結構，提升創新能力、競爭力和綜合實力，增強

供給體系的韌性，形成更效率和更高质量的投入產出關係，實現經濟在高水平上的動態平衡。構建新發展格局最本質的特徵是實現高水平的自立自強，必須更強調自主創新，全面加強對科技創新的部署，集合優勢資源，有力有序推進創新攻關的“揭榜掛帥”體制機制，加強創新鏈和產業鏈對接。要建立起擴大內需的有效制度，釋放內需潛力，加快培育完整內需體系，加強需求側管理，擴大居民消費，提升消費層次，使建設超大规模的國內市場成為一個可持續的歷史過程。構建新發展格局，實行高水平對外開放，必須具備強大的國內經濟循環體系和穩固的基本盤。要塑造我國參與國際合作和競爭新優勢，重視以國際循環提升國內大循環效率和水平，改善我國生產要素質量和配置水平，推動我國產業轉型升級。

習近平強調，要加強黨對社會主義現代化建設的全面領導。貫徹落實黨的十九屆五中全會精神要同貫徹落實黨的十九屆四中全會精神緊密結合起來，不斷推進國家治理體

系和治理能力現代化，推動黨對社會主義現代化建設的領導在職能配置上更加科學合理、在體制機制上更加完備完善、在運行管理上更加高效。對黨的十九屆五中全會通過的“十四五”規劃《建議》，各級領導幹部特別是高級幹部要原原本本學習、逐條逐段領悟，在整體把握的前提下，突出領會好重點和創新點，發揚理論聯繫实际的優良學風，立足當前、着眼長遠，增強工作積極性、主動性、創造性。各級領導幹部特別是高級幹部必須立足中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局，心懷“國之大者”，不斷提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，不斷提高把握新發展階段、貫徹新發展理念、構建新發展格局的政治能力、戰略眼光、專業水平，敢於擔當、善於作為，把黨中央決策部署貫徹落實好。

李克強在主持開班式時指出，習近平總書記的重要講話，從理論和实际、历史和现实、國內和國際相結合的高度，分析了進入新發展階段的理論依據、歷史依據、现实依據，

闡述了深入貫徹新發展理念的總要求，闡明了加快構建新發展格局的主攻方向，對於全黨特別是高級幹部進一步統一思想、提高站位、開闊視野，全面貫徹黨的十九屆五中全會精神，確保全面建設社會主義現代化國家开好局、起好步，具有重大而深遠的指導意義。要深入學習領會，同學習習近平新時代中國特色社會主義思想和黨中央精神結合起來，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，學以致用、知行合一，切實推動黨中央關於“十四五”時期發展的重大決策部署落到實處。

中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會黨組副委員長，國務委員，最高人民檢察院檢察長，全國政協黨組副委員長以及中央軍委委員出席開班式。

各省區市和新疆生產建設兵團、中央和國家機關有關部門、有關人民團體主要負責同志，軍隊各大單位、中央軍委機關各部門主要負責同志參加研討班。各民主黨派中央、全國工商聯及有關方面負責同志列席開班式。

北京：11日新增一中風險地區

新華社北京1月11日電(記者羅鑫 馬曉冬)在11日舉行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新聞發布會上，北京市疾病預防控制中心副主任龐星火介紹，從2021年1月11日起，北京新增順義區趙全營鎮耿莊村為中風險地區。截至目前，北京市共有中風險地區9個(朝陽區1個，順義區8個)。

龐星火表示，1月9日和1月10日北京市共報告2例確診病例和5例無症狀感染者，均來自同一家庭，屬於一起家庭聚集性疫情。初步判斷該聚集性疫情密切接觸者432人。經新冠病毒全基因測序，初步判斷該起疫情確診病例與順義區局部聚集性疫情病毒高度同源，為同一傳播鏈可能性較

大，與河北省石家莊市、邢台市聚集性疫情不存在明顯的關聯性。

北京順義區委常委、常務副區長支現偉表示，密接432人涉及順義區人員已全部實施集中隔離措施，非順義區人員已第一時間將相關信息發送至相關省區市。根據行程軌跡確定風險點位44個，均已進行採

樣，涉及重點部位開展終末消毒。

“及時、全面、真实的流調信息是打贏疫情防控歼灭战的关键。1月9日确诊病例隐瞒行程，拒不配合流调，否认相关部门核查的轨迹信息，对疫情防控造成极为不利影响。呼吁顺义市民履行好应尽的防疫义务和法律责任，自觉主动到核酸检测点进行检测。”支现伟说。

河北：城市公园广场暂停各类容易引起人流聚集的活动

新華社石家莊1月11日電(記者王昆)記者從河北省住房和城鄉建設廳了解到，河北省城市公園廣場暫停各類容易引起人流聚集的活動，各公園廣場管理部門將增加日常巡查頻次，勸說遊客保持距離，勸離健身、唱歌、太極拳、廣場舞等聚集性活動人員，杜絕遊客聚集。

河北各地園林綠化部門按照當地政府疫情防控要求，分類開展疫情防控工作。處於高風險管轄區域及周邊500米範圍內的公園廣場，實施封閉管理，嚴禁遊客進入，嚴禁舉辦各類大型活動。處於中低風險管轄區域的公園廣

場，加強公園管理，實施錯峰、限量入園，遊客量不超過最大承載量的75%。

同時，加強城市公園、廣場出入口人流疏導，減少人員聚集和停留，嚴格落實“限量、預約、錯峰”等入園要求，實施檢測體溫、查驗“健康碼”入園，入園、購票等排隊時要保持1.8米以上安

全距離，為老年人提供線下免預約進入或信息引導、人工帮扶等服務。

此外，河北省還將針對春節等重大節日特點，強化公園游樂設施、園林水域和城市動物園安全管理，排查整治安全隱患，落實動物及其舍舍防疫措，實行安全隔離，防止動物逃逸、傷人等突發事件。

大連：全部確診病例及無症狀感染者已明確感染來源

新華社大連1月11日電(張博群 郭翔)大連市衛生健康委副主任趙連11日在大連市疫情防控工作新聞發布會上說，大連自2020年12月15日以來報告的83例確診病例及無症狀感染者已全部明確感染來源。

分析，此起疫情中的絕大多數病例為大連港—冷鏈企業搬運工人因為搬運俄羅斯籍貨輪上新冠病毒陽性的散裝貨品導致感染，後來經搬運工人的活動，在金座商廈內引發商戶和顧客的感染，並隨後引發後續傳播。

趙連說，此次疫情傳播力強，共出現18起聚集疫情，其中與金座商廈相關聚集疫情15起，涉及病例52例，最多一起涉及11例病例。

據介紹，大連已經完成了全部確診病例和無症狀感染者的流調溯源工作，關係鏈和傳播鏈基本查清，共排查出密切接觸者和密切接觸者

的密切接觸者121634人，已全部納入集中隔離醫學觀察。

趙連說，疫情發生後，大連啟動了大規模、多輪次的核酸檢測，陸續從社區和重點人群中篩查出31例陽性感染者，通過對其進行隔離管理，減少了周邊接觸人群的感染風險。

天津第二批醫療隊員援冀

1月11日，在天津市急救中心，醫療隊員準備出發。

當日，天津市支援河北省石家莊院前急救醫療隊啟程趕赴防疫一線。據了解，作為天津市第二批支援河北省的醫療隊，此次天津市急救中心共集結了87名醫務人員，並派出20輛負壓救護車、1輛指揮車、1輛後勤保障物資車，滿載急救藥品和防護耗材奔赴河北。

新華社記者 李然 攝



西安：已儲備不少於30天滿負荷運轉的防護物資

新華社西安1月11日電(記者簡娟)記者從11日舉行的西安市新冠肺炎疫情防控聯防联控工作情況新聞發布會上獲悉，為持續抓好疫情防

控，西安市確定了17個定點收治醫院，各級定點醫院均已儲備不少於30天滿負荷運轉的防護物資，全市二級以上醫療機構共設置發熱門診

80家，24小時接診發熱患者，發揮疫情防控監測哨點作用。

西安市衛生健康委主任劉順智介紹，為加強疫情防預警監測，西安在全市涉及的冷庫、農貿市場、餐飲、超市、屠宰場、娛樂場所、交通運輸等重要部位和場所開展監測，對進口冷鏈食品、產品外包裝、環境

及相關從業人員進行核酸檢測。同時，建立市級疫情防控專家隊20支共200人，流調隊1032人，市級應急採樣隊4435人，消毒隊402人。統籌調度各級疾控中心、醫療機構、醫學院、研究機構的公共衛生人員開展培訓，作為防疫“第二梯隊”。全市累計培訓醫療衛生人員5.68萬人次。

穩步向全球價值鏈中高端邁進

——廣東佛山踐行新發展理念促進實體經濟發展

去年以來，廣東省佛山市經濟運行呈現持續向好發展態勢。2020年1-11月，這座“製造業大市”完成規模以上工業增加值4356億元，同比增長1%，累計增速實現正增長。

近年來，佛山市切實貫徹新發展理念，堅持把經濟發展着力點放在以製造業為主體的實體經濟上，深入推進供給側結構性改革，以創新推動高質量發展，推進製造業向全球價值鏈中高端邁進。

不斷鞏固實體經濟根基

歲末年初，佛山市順德區北滘鎮馬龍西南工業區，廣東德爾瑪科技股份有限公司門口車水馬龍，進出運貨的大卡車一度造成交通擁堵。

“今年小家电市场火爆，我们不断研究市场需求，加快创新步伐，折叠水壶、懒人拖把、无线吸尘器等都成为广受消费者欢迎的爆款产品。”该公司副总裁李军卫说。

疫情背景下，佛山市一大批企业努力转危为机，订单不降反增。据海关统计，2020年前11月，佛山外贸进出口总值4456.3亿元，同比增长0.5%，进出口增速居珠三角九市第二位。

2020年初，部分企业“外循环”受阻，“内循环”不畅，面临较大困难。佛山出台一系列稳定扶持外贸政策，有力推动“双循环”。

“佛山工业体系健全，几乎涵盖了所有制造业行业。必须深刻认识制造业的重要性，保持制造业比重基本稳定，不断巩固壮大实体经济根基。”佛山市委书记鲁毅说，“要危中寻机，在供需两端精准发力，依靠国内市场，联通国际市场，实现高质量发展，努力打造新发展格局重要节点城市。”

培育具有国际竞争力的产业集群

日前，佛山市恒力泰机械有限公司获得全国制造业单项冠军荣誉称号，其生产的液压自动压砖机是陶瓷企业的核心设备，已连续13年位居世界产销量第一。

公司总经理杨学先说，公司手握HT36000压机和铝型材挤压机两个王牌产品，不仅实现中国建陶装备里程碑式跨越，也打破了国外品牌的垄断局面。

近年来，佛山市大力培育各行业“隐形冠军”，并以此促进大中小企业融通发展，形成大中小微企业有机结合、专业分工的良好发展格局。数据显示，全市“隐形冠军”企业已超400家，“专精特新”企业达790家。

与此同时，佛山通过深入推进“强核”“立柱”“培土”等工程，培育具有国际竞争力的产业集群。

目前，佛山市先进制造业产业集群规模初显。2020年，装备制造、泛家居两个产业集群达到万亿元规模，汽车及新能源、军民融合及电子信息、智能制造装备及机器人、新材料、生物医药及大健康产业集群均实现千亿级规模。

打造面向全球的国家制造业创新中心

电子特种气体是芯片制造中必不可少的高精尖产品。长期以来，该市场被国外厂商垄断。国内特种气体因技术、工艺、设备等多方面差距明显，大多依赖进口。

广东华特气体股份有限公司通过20多年努力，一举突破尖端领域气体材料的进口制约。2017年，该公司生产的光刻混合气成功打入全球最大光刻机生产商荷兰阿斯麦公司的供应体系。目前，该公司特种气体产品有230多种，已实现光刻气等20多种产品的进口替代。

近年来，佛山市始终把创新摆在发展的核心位置，坚持科技和产业深度融合，加快推动人工智能和智能装备、高端新型电子信息、新材料、新能源汽车、氢能等领域的“卡脖子”技术取得新突破。

“制造业的核心就是创新，就是掌握关键核心技术。要深入实施创新驱动发展战略，瞄准世界科技前沿，集中力量开展关键核心技术攻关，坚定不移走好‘世界科技+佛山智造+全球市场’创新发展之路，全力打造面向全球的国家制造业创新中心。”佛山市委书记鲁毅说。

据新华社广州1月11日电 新华社记者 刘宏宇